

面对疫情防控与经济下行的双重考验，潜山市经开区一手抓疫情防控，一手抓高质量发展，做到两手硬、两不误、双胜利。在对疫情严防死守的前提下，统筹兼顾、合理调度，抓好重点工程、重点项目启动和推进，组织好企业复工复产，最大限度地降低疫情对经济社会发展的影响。

干群同心抗疫情 复工复产促发展

“体温正常，佩戴口罩，请进！”2月24日，在潜山市经开区京和生物药业公司厂区内，穿着工作服的工人们正佩戴着口罩认真工作，整个车间运行规范有序。

抗疫情献爱心

面对突如其来的疫情，该区行动早、出手快、抓得实。领导班子成员带头坚守岗位靠前指挥，按“网格化管理、小单元作战”要求，落实网格包保体系，对辖区11个安置小区和41个村民组进行封闭式管理。截至目前，摸排统计密切接触者6人，已解除医学观察6人，无一确诊病例和疑似病例。该区发扬“一方有难、八方支援”传统，积极开展向武汉献爱心活动。钟南人防捐款5万元，富通建设公

司捐款3万元，中盛管桩捐款2000元，更多企业支持家乡疫情防控。截至目前，非公党组织党员缴纳“支持疫情防控党费”59566元，13家非公企业和个人捐款40.3万元，捐赠医疗用品、防控物资折合人民币968万元。

科学有序复工复产

该区结合“四送一服”活动，稳妥推进企业复工复产。该区党工委严格落实属地责任、推动企业落实主体责任、员工落实自身责任，党员发挥先锋模范作用，运用基层党建互联互通机制，加强对企业疫情防控的督促、检查和指导，确保企业安全生产、安全运行，管住点、放开面，切实畅通交通流通，尽快恢复生产生活秩序。该区充分认识到危中有机，抓

住机遇推进转危为机，推动嘉欣医疗、宜科医材、渡民米业等防疫物资、应急物品生产企业满负荷生产，帮助奥力欣取得由安徽省卫健委颁发的消毒产品生产企业卫生许可证；通过危机倒逼观念转变、产业结构优化，区内部分传统服装企业开始向防护服、防护鞋套方向转型。该区帮助企业做好疫情防控，建立复工复产“三个两”机制，即实行市区两级审核，摸排员工近14天活动轨迹、查验防疫物资是否完备等；实行两天办理，在企业复工复产初审通过后，2天内办结审批；实行两班服务，市领导联系包保民营企业，经开区成立专班服务企业。截至目前，已累计调配红外线测温仪34个、口罩近3万只，有效保障企业正常生产经营。

网上招聘不打烊

该区助力企业复工复产，开通线上招聘，在广播、电视、网络、微信公众号等媒体平台，为具备复工复产条件企业及时发布用工信息。目前已复工的97家工业企业，已有3884人到岗，基本解决了当前用工需求。积极推进与天柱山旅游学校深度合作，谋划申报省级高技能人才培养基地，开办医药健康产业制药技术专班。同时，该区围绕“招商引资提升年”，实行“云”招商，采取视频、文字、图片等方式，网上推介园区政策支持、重点产业方向、招商项目、营商环境等内容，加强与前期潜在投资客商联系，力争项目早日签约。

通讯员 李金节 储北平

新闻传真

谢谢！安庆的白衣天使

本报讯 2月23日，华中科技大学机械科学与工程学院党委向安庆市立医院党委发来一封感谢信。信中提到，学院青年教师张小明教授1月28日确诊感染新冠肺炎，在安庆市立医院接受治疗。住院期间市立医院党委高度重视，多次及时与张教授所在学院领导沟通病情和治疗方案，医院医护人员在治疗和生活上，也给予了张小明教授无微不至的照顾，张教授已于2月22日顺利出院。

病毒肺炎。1月28日凌晨两点，他被安排到安庆市立医院北院区进行治疗。“我的治疗方案是怎样的，哪些药物服用后会出现怎样的反应，是否属于正常现象，胡长青主任和其他几位主治医生都会给我耐心的讲解。”张教授告诉记者，从担心到树立信心，专家们的耐心解释让他放下了顾虑，医院的关怀也让他倍感家乡人的亲切和温暖。“我很感激每一位医护人员的无私奉献。特殊时期你们用实际行动铸就了保卫人民健康的‘铜墙铁壁’。有你们的付出，这场战‘疫’我们一定能取得最后的胜利！”张教授说道。（记者 刘慧子 通讯员 张冰）

怀宁：防疫期间扶贫工作“不打烊”

本报讯 “最近身体如何？”“之前您开了外出证明，已经到了北京了吧？”“家里可缺什么物资呀？”“在外也要注意疫情防控，勤洗手，戴口罩”……

等。代店村集中采购了饲料、化肥、菜种等物资。针对有慢性病、残疾的等疾病的贫困户，代店村定期线上联系，询问他们的身体状况和用药情况，了解到大岭组何百川高血压药不足后，帮扶责任人及时联系村卫生室帮助何百川采购血压药。

在怀宁县凉亭乡代店村，帮扶责任人通过电话、短信、微信等方式，分头与34户帮扶贫困户线上沟通，宣传疫情防控知识何扶贫政策，了解贫困户生产生活情况，并及时优化调整2020年“一户一方案、一人一措施”。“我还是计划养50只鸡。”代店村蒲塘组杨积顺这样说道，“家里菜园子有不少菜，不需要买太多饲料，平常还能收获一些鸡蛋，除去家里吃了几只，剩下的鸡卖了3000多元。”在帮扶责任人的鼓励下，代店村共有17户在家务农的贫困户计划增补家禽养殖、时令蔬菜

面对突如其来的新冠肺炎疫情，凉亭乡坚持如期全面完成脱贫攻坚任务不动摇，切实把各项工作抓实抓细抓落地，一手抓好疫情防控工作，一手抓好脱贫攻坚工作。该乡开展贫困户家庭劳动力调查摸底，摸清贫困户劳动力信息和就业意愿，建立贫困户外出务工意愿和就业服务档案，鼓励贫困户劳动力县内就业，联系养鸭场、蓝莓基地提供临时岗位。（通讯员 檀志扬 程敏琴）

田管抓时节

2月24日，华阳河农场农技人员到全场4.3万亩小麦开展苗情调查，为指导春季田管提供依据。

随着气温回升，小麦进入拔节初期。该农场一方面改变往年集中培训方式，利用微信群、短信、网站等平台，发布农技信息、指导生产；另一方面，农技人员在做好自我防护的同时，利用晴好天气，开展小麦苗情调查，指导农户在小麦生长的关键时节进行施肥和化学除草作业。争取早用药、早预防，控制病虫害的发生和蔓延，为午季增产丰收打基础。 通讯员 李龙 摄



闪耀在抗“疫”前线的“税徽” ——安庆市税务局抗击疫情工作侧记

面对突如其来的新冠肺炎疫情，安庆市税务系统广大税干，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，奋力投身疫情防控阻击战。

我是党员，我先返岗

1月26日，安庆市税务局党委书记、局长方道率先返回工作岗位，当日便迅速启动重点人员排查机制和每日信息报告制度。市局机关党委向全系统基层党组织和广大党员发出倡议书，倡导党员发挥先锋模范作用，自觉经受政治考验和党性检验，这一倡议迅速得到了系统内广大党员的积极响应，14个支部的党员踊跃报名。

“我是党员，我先返岗”，部分党员主动结束假期，返回岗位，投入到紧张的疫情防控工作中。为做好疫情

投身战“疫”，不分你我

防控工作，该局迅速行动起来，第一时间成立疫情防控党员先锋队。从1月31日起，该局机关领导轮流带队，近200名税务党员干部进驻石化大湖社区，采取登记排查、到户走访等方式，协助社区做好摸排、劝导、留观和隔离医学观察、三返人员和流动人员“清仓见底”筛查活动，当天共筛查416户，高质量地完成了任务。

助力战“疫”，奉献爱心

疫情期间，市税务局的吴剑在朋友圈里发布了这一条“疫情防控第一线，医疗物资奇缺”的消息。42名同事立即回应主动联系他的捐赠意愿，吴剑被推选为牵头人负责具体捐赠事宜。一位不愿留名的同事一次性捐出5000元；有几位税务干部的孩子也积极参与，捐出

他自己的“压岁钱”……仅半天，筹集资金达1.56万元。吴剑联系了药店说清来意，购买了1200个KN95口罩，20公斤75%酒精，分别捐赠给承担本市疫情防控第一线的安庆市中医院、安庆市第一人民医院。

在这场看不见硝烟的战役中，安庆市税务局有的坚守岗位履职尽责，沉入一线助力防控，有的满怀热忱捐款捐物……怀宁县税务局党员吴超，虽然身患疾病，不能和局里同志一起奋斗在疫情防控第一线，他主动找到党组织交纳2000元党费，用于疫情防控。每个党员都在用自己的方式奋力投身疫情防控阻击战。就是这样一个个安庆税务人，闻令而动，挺身而出，冲锋在前，在战“疫”的前线筑成了一道又一道靓丽的风景线。

通讯员 王斌

APP操作 快捷享受国网电费减免政策

“通过APP，快速解决了我们复工复产的烦心事，还节省了电费7万元！供电公司的服务真的太贴心了，这下我们开工更有底气了！”2月18日上午，刚刚复工生产的安徽宏宇五洲医用器材有限公司业务经理吴国英微信致谢国网太湖县公司。

据了解，该公司是省医疗器械系列产品龙头企业，旗下的一次性医用器材畅销全国及海外多个国家及地区。2月16日，该公司在太湖供电园区服务微信平台发信息，请求帮助恢复企业生产用电。得到信息后，太湖供电公司立即响应，通过“线上沟通+线下对接”的方式，先受理，后补材料，全力支持企业尽快复工复产。

“你们不投运的变压器可以办理暂停业务，能减免基本电费呢！”面对一脸疑惑的宏宇五洲公司业务经理吴国英，太湖公司园区供电服务负责人周志梅赶

紧递上一份《国网安徽电力十项措施 全力助推企业复工复产》宣传单页，并现场解说道：“在疫情防控期间，申请暂停可按实际天数减免基本电费，且可当日申请，当日办结。您也不用去营业厅，下载‘网上国网’APP就可以线上办理。”说完，周志梅便手把手指导吴国英如何下载“网上国网”APP软件，如何进行操作。

“在特殊时期，很感谢供电部门的对接服务，既解决了我们紧要的用电问题，同时也提振了我们复工的信心。目前我们已经恢复了3条生产线，正在全力生产医用器材，支持国家的疫情防控工作。”回想起顺利生产，吴国英经理满是感慨。

据悉，仅2月14日至19日，太湖供电公司就通过“网上办”、“掌上办”、“指尖办”等方式，帮助13家企业办结了减容、暂停等申请，累计为企业节省基本电费近30余万元，实实在在为企业降低了疫情造成的损失。（徐青松）

硬核服务“菜篮子、米袋子”

“师傅们又来巡视线路和检查设备了，你们的服务真是到位，有你们在供电方面的把关和服务，我们复工后用电无忧了！”2月21日，望江县现代肉制品加工有限公司宋师傅说。当天，国网望江县供电公司鸭滩中心供电所党员服务队对重要用户望江县现代肉制品加工有限公司、东方米业集团供电的线路进行了特巡。该所还对用户设备开展隐患排查，为企业复工后可靠用电保驾护航。

望江供电公司要求各基层单位在做好自身疫情

防控工作的同时，主动联系企业客户，上门检查企业用电设备，重点排查变压器、配电箱的设备，用电线路安全运行状态等及时消除各类安全隐患。开展客户个性化服务，了解复工后用电需求，为企业用电出谋划策，“把脉”用电，对症下药，同时引导客户科学用电，全力以赴护航企业用电。



桐城：“三稳三确保” 夯实民生“压舱石”

本报讯 为切实做好疫情防控期间的经济民生保障工作，桐城市双港镇全力稳复工、稳就业、稳复农，推进疫情防控和经济社会发展同发力、同促进。

稳复工，确保经济生产有序恢复。该镇对申请复工企业疫情防控“五到位”“五落实”进行验收和不定期的“点穴式”跟踪督导，帮助企业建立疫情防控长效机制。并坚持安全生产及环保工作与企业复工同部署、同落实，做到企业转型升级早谋划。

目前，该镇共66家企业完成复工，其中规上企业20家，经济生产逐步恢复提升。稳就业，确保富余劳动力价值变现。连日来，该镇深入辖区各企业收集用工需求，建立需求清单，着力搭建企业用工和返乡人员就业互联互通信息平台。目前，已引导13家企业设立就地就业岗位400余个。

岗位有了，谁来上岗？为此，该镇指导各村逐户摸排富余劳动力和返乡人员就业需求及技能种类，摸排登记返乡工人350余人，引导返乡人员就地

就业。同时，村干部通过微信群、朋友圈及短信推送等多种线上方式，向摸排登记返乡人员推送合适的就业岗位，全力保障企业复工复产和返乡人员就业需求无缝对接。

稳复农，确保农业生产不误农时。为全方位部署农业领域复产工作，该镇成立由农业站牵头，农经站、兽医站、水产站等部门参与的农业复产工作组，对“菜篮子”农产品农业经营主体目前库存量、复工复产需求和疫情影响进行全面摸底和指导，保障本地蔬菜、禽产品、水产品等农产品地产销。

据了解，连日来，该镇对20余户种粮大户、25家规模以上稻渔综合种养户及9家生猪养殖场进行疫情防控和复产技术指导，优先保障扶贫领域到户项目的复工复产。目前，该镇共20余家农业生产经营主体逐步复产，及时检修30余处水利涵闸、机耕道路等农田水利工程，全力保障春耕生产需要。

（通讯员 杨再云 记者 汪秀兵）

安庆日报 社会新闻部
电话：5325915
E-mail: dbrx5325915@163.com